
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 686
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 20 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Algemene Verordening Gegevensbescherming  -  Voorbereiding GDPR-agentschappen

Op 24 mei 2016 trad de GDPR (General Data Protection Regulation) in werking, in het 
Nederlands ook wel de AVG (Algemene Verordening Gegevensbescherming) genoemd. 
Op die datum startte de implementatieperiode voor bedrijven en organisaties. 

Deze databeschermingsverordening vervangt de vorige verordening uit 1995 en betekent 
een grote omwenteling in het economische leven. Deze verordening was broodnodig, 
vanwege de snelle digitalisering van onze samenleving en onze economie en de impact 
die dat heeft.

Elke organisatie, elke instantie, elk agentschap die/dat data verwerkt en/of gebruikt van 
natuurlijke personen valt onder deze nieuwe verordening en zal zodoende de nodige 
maatregelen moeten nemen om te voldoen aan de eisen en voorwaarden die worden 
gesteld in de GDPR. Dit betekent dus ook dat alle agentschappen en instellingen van de 
Vlaamse overheid eraan moeten voldoen. De boetes voor datalekken of andere 
onregelmatigheden kunnen hoog oplopen: tot 4 procent van de jaarlijkse globale omzet 
van een onderneming of 20 miljoen euro.

Vervolgens moeten organisaties van een zekere omvang en publieke organisaties een 
Data Protection Officer (DPO) extern aanwerven, of intern een werknemer hiervoor 
aanduiden. Deze DPO adviseert het bedrijf/de organisatie over de GDPR en controleert of 
de data compliant met de GDPR bewaard en verwerkt worden.

1. Hoever staat de minister met de implementatie van de GDPR-regels binnen de 
instanties en agentschappen waarvoor hij/zij bevoegd is?

2. Hoe is de minister van plan Data Protection Officers aan te werven? Mikt de minister 
eerder op externe aanwervingen of het intern aanduiden van een Data Protection 
Officer?

3. Zijn er al Data Protection Officers aangeworven in de agentschappen en instanties 
waar de minister de bevoegdheid over heeft? Zo ja, hoeveel?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (450), Hilde Crevits (686), 
Bart Tommelein (387), Liesbeth Homans (909), Ben Weyts (1820), Jo Vandeurzen (888), 
Philippe Muyters (826), Joke Schauvliege (1035) en Sven Gatz (389).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 686 van 20 september 2017
van DANIËLLE VANWESENBEECK

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Liesbeth Homans, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding.


